
 

COMUNE DI POGGIODOMO 

Provincia di Perugia 

 

  

C O P I A 
____________ 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero  13   Del  30-04-2021 

 

Oggetto: Interrogazione presentata in data 16.04.2021, protocollo n.1147 del 

16.04.2021 dai consiglieri Amori Marina e Piergentili Alberto, appartenti al 

Gruppo Consiliare Crescere Insieme. "Stato dell'arte delle iniziative ed 

azioni messe in atto dall'amministrazione comunale in merito alle mozioni 

approvate e agli atti di indirizzo assunti". 

 

 

L'anno  duemilaventuno il giorno  trenta del mese di aprile alle ore 17:30, presso CENTRO 

C.E.A DI LEGAMBIENTE - VIA DEL COLLE, convocato nei modi di legge, si è riunito il 

Consiglio Comunale convocato, a norma di legge, in sessione Ordinaria in Prima 

convocazione in seduta Pubblica. 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  

 

ANGELOSANTI EMILIO P PIERGENTILI PIERO ROMANO A 

MARINI FILIPPO P SAVERI BRUNO P 

BERNARDINI AURELIO P AMORI MARINA P 

PERONI GIAMPAOLO P BARTOCCI SILVIA P 

POMPA MATTIA A PIERGENTILI ALBERTO P 

BENEDETTI FRANCESCA P   

 

ne risultano presenti n.   9 e assenti n.   2.  

 

Assume la presidenza il Signor ANGELOSANTI EMILIO in qualità di PRESIDENTE 

assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Dott. CANAFOGLIA VALTER. 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 

BENEDETTI FRANCESCA 

BARTOCCI SILVIA 

PIERGENTILI ALBERTO 

 

Immediatamente eseguibile N 
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Il Sindaco introduce il quinto punto all’ordine del giorno: 

Interrogazione presentata in data 16.04.2021, protocollo n.1147 del 16.04.2021 dai consiglieri 

Amori Marina e Piergentili Alberto, appartenenti al Gruppo Consiliare Crescere Insieme. 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

STATO DELL’ARTE DELLE INIZIATIVE ED AZIONI MESSE IN ATTO 

DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE IN MERITO ALLE MOZIONI APPROVATE 

 E AGLI ATTI DI INDIRIZZO ASSUNTI  

 

PREMESSO CHE 

Il Consiglio nel periodo settembre-dicembre 2020 approvava n.4 MOZIONI presentate dal 

Gruppo Consiliare CRESCERE INSIEME: 

 La DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Numero 22 del 25.09.2020 
– MOZIONE PRESENTATA IN DATA 16.09.2020 PROTOCOLLO N.2675, DAI 

CONSIGLIERI AMORI MARINA E PIERGENTILI ALBERTO APPARTENENTI 

AL GRUPPO CONSILIARE CRESCERE INSIEME. “MANUALE DEL SISTEMA 

DI GESTIONE, ANCHE AI FINI DELLA CONSERVAZIONE, DEI DOCUMENTI 

INFORMATICI. (Art.5 DPCM 3 dicembre 2013 Regole tecniche per il protocollo 

informatico ai sensi degli articoli 40-bis, 41, 47, 57-bis e 71, del Codice 

dell’amministrazione digitale di cui al decreto legislativo n.82 del 2005)”. 

MANUALE DI GESTIONE DEI COCUMENTI DI POGGIODOMO, riporta: “Il 

Sindaco evidenzia che in merito si sta procedendo ad affidare all’operatore che 

gestisce il protocollo dell’Ente l’attività di ridefinizione del sistema di 

protocollazione. Il Segretario evidenzia che è opportuno procedere all’approvazione 

di un nuovo manuale di protocollazione, adeguato alle normative sopravvenute in 

materia”; 

 La DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE Numero 23 del 25.09.2020 – 

MOZIONE PRESENTATA IN DATA 17.09.2020 PROT. N.2681, DAI 

CONSIGLIERI AMORI MARINA E PIERGENTILI ALBERTO APPARTENENTI 

AL GRUPPO CONSILIARE CRESCERE INSIEME. “ADOZIONE DA PARTE 

DEL RESPONSABILE DELLA TRASPARENZA E DELLA GIUNTA DELLA 

DISCIPLINA DI PUBBLICAZIONE INTEGRALE DEGLI ATTI DI GOVERNO, 

AI SENSI DELLA LEGGE DEL 6 NOVEMBRE 2012, N.190 E DEL D.LGS DEL 

14 MARZO 2013, N.33”, riporta “Il Sindaco evidenzia che vi sono stati problemi in 

merito alla pubblicazione di alcune delibere, soprattutto per quanto concerne gli 

allegati. Con la richiesta di intervento al gestore del sistema di protocollazione è 

stato richiesto anche di intervenire in merito alla pubblicazione al fine di eliminare le 

problematiche evidenziate dalla minoranza nella mozione”; 

 La DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Numero 33 del 28.11.2020 
– MOZIONE PRESENTATA IN  DATA 16.10.2020, PROT.2968 DEL 19.10.2021, 

DAI CONSIGLIERI AMORI MARINA E PIERGENTILI ALBERTO 

APPARTENENTI AL GRUPPO CONSILIARE CRESCERE INSIEME. 

“COMMISSIONE EDILIZIA – ADOZIONE DI INZIATIVE DA PARTE 

DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE ATTE ALLA ISTITUZIONE DELLA 

COMMISSIONE EDILIZIA DEL COMUNE DI POGGIODOMO, riporta: “Il 

Sindaco evidenzia che si tratta di un adempimento previsto dalla legge”; 

 Con DELIBERAIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Numero 38 del 28.12.2020 
– MOZIONE PRESENTATA IN DATA 16.12.2020, PROTOCOLLO N.3604 DEL 
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16.12.2020, DAI CONSIGLIERI AMORI MARINI E PIERGENTILI ALBERTO 

APPARTENENTI AL GRUPPO CONSILIARE CRESCERE INSIEME. “CHIESA 

DI S. PANCRAZIO (L’IMMAGINE) DA RESTAURARE – ADOZIONE DI 

INIZIATIVE DA PARTE DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE ATTE A 

PRENDERE IN CARICO LA RIQUALIFICAZIONE DEL BENE 

ECCLESIASTICO SITO IN POGGIODOMO”, il Consiglio delibera: “Di approvare 

la Mozione presentata in data 16.12.2020, prot. N.3604 del 16.12.2020, dai 

consiglieri Amori Marina e Piergentili Alberto appartenenti al Gruppo Consiliare 

Crescere Insieme. “Chiesa di S. Pancrazio (L’Immagine) da restaurare – Adozione di 

iniziative da parte dell’amministrazione comunale atte a prendere in carico la 

riqualificazione del bene Ecclesiastico sito in Poggiodomo”; 

 

PRESO ATTO CHE 

Il consiglio: 

 Con DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO n. 33 del 27.07.2019 COMUNE DI 
POGGIODOMO – APPROVAZIONE MODIFICHE REGOLAMENTO 

CONSIGLIO COMUNALE, delibera: “1. Di costituire una COMMISSIONE 

CONSILIARE PER LA REVISIONE DELLO STATUTO COMUNALE E DEL 

REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, 

chiamando a farne parte, come sopra esposto, i consiglieri Benedetti, Peroni, Amori, 

con la partecipazione e l’assistenza del segretario comunale, fissando un periodo di 

tre mesi per la conclusione dei lavori e la presentazione al consiglio medesimo dei 

relativi nuovi schemi di statuto e regolamento”; 

 Con DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Numero 36 del 28.11.2020 

– ATTO DI INDIRIZZO PER PREDISPOSIZIONE NUOVO STEMMA 

COMUNALE, delibera: “Ritenuto opportuno, alla fine della definizione dello Stemma 

comunale, dare indirizzo agli Uffici di procedere alla predisposizione di tutte le 

attività necessarie per l’ottenimento della concessione necessaria e nello specifico: 

- Affidare l’incarico per la predisposizione di una bozza di stemma sulla base di 

ricerche storiche       e tenendo conto delle regole tecniche in materia araldica; 

- Predisporre le istanze, a firma del Sindaco, dirette al Presidente della Repubblica e 

al Presidente del Consiglio tese ad ottenere la concessione dello stemma e gonfalone; 

- Di dichiarare, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art.134 comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267; 

 

RILEVATO CHE 

 Nessun atto ufficiale consente al Consiglio di valutare l’operato dell’Amministrazione 
Comunale e lo stato dell’arte degli impegni assunti in relazione a quanto in premessa; 

 

SI INTERROGANO 

Il presidente del Consiglio, la giunta, il Responsabile della Trasparenza: 

1. Affinchè rispondano in modo puntuale sullo stato dell’arte delle iniziative ed azioni 

messe in atto formalmente dall’Amministrazione Comunale in merito a ciascuna delle 

mozioni approvate e a ciascuno degli atti di indirizzo assunti. 
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Il Segretario comunale comunica che il 31 marzo 2021 è stato adottato e pubblicato il Piano 

Triennale della Prevenzione e nell’ambito di tale Piano è previsto di assegnare la 

Responsabilità della trasparenza alla dott.ssa Cavani in quanto il Segretario comunale non è 

titolare della sede. 

 

Interviene la dott.ssa Cavani evidenziando che è stato individuato come obiettivo del Piano 

della Performance anche la redazione di un nuovo manuale di gestione del protocollo. Sono 

già state esaminate alcune bozze del manuale, le quali possono essere portate in condivisione 

dei consiglieri. Nella predisposizione di tale manuale bisogna tener conto anche del gestionale 

che presenta alcune rigidità. 

 

Per quanto riguarda la pubblicazione degli atti di governo, spesso mancano gli allegati. Tale 

problema potrebbe dipendere dal peso degli allegati. 

 

Il Responsabile Area Tecnica evidenzia che per quanto riguarda la Commissione di qualità 

edilizia è stata confermata con Decreto sindacale. 

 

Per quanto riguarda la riqualificazione dell’immagine della Chiesa il Sindaco evidenzia che è 

necessario fare un incontro specifico con il Vescovo. C’è un rallentamento a causa del Covid.  

 

Il Consigliere  Amori chiede di sollecitare l’incontro con la Curia. Manca un atto ufficiale 

che consenta di avviare la procedura. 

 

Il Consigliere Amori si dichiara soddisfatta dalle prime tre risposte. 
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Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.  

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to ANGELOSANTI EMILIO F.to CANAFOGLIA VALTER 

 

___________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 

giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 del D.Lgs. n.267/2000. 

Lì 25-05-2021 

 

 IL RESPONSABILE DELLA 

PUBBLICAZIONE 

 F.to CANAFOGLIA VALTER 

 

 

___________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto responsabile del servizio certifica che copia della presente deliberazione è stata 

pubblicata all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal      al       , ai sensi dell’art.124, 

comma 1 del D.Lgs. n.267/2000. 

Lì,  

 

 IL RESPONSABILE DELLA 

PUBBLICAZIONE 

  

 

 

È copia conforme all’originale. 

Lì, 

 

 IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

 F.to CANAFOGLIA VALTER 

 

___________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data      per il decorso termine di 10 giorni 

dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, del D.Lgs 267/2000. 

Lì,  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  

 


